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I.  
U V O D 

 
Tema seminarskog rada pred vama jeste institucija koju mi danas 

poznajemo kao činjenicu društva i datu stvarnost. Međutim, na samom početku moramo 
naglasiti, da nije uvijek tako bilo. Kroz stoljeća, pojam institucije i ugovora braka se 
mijenjao kako se mijenjalo društvo. Brak kao pojam se pojavljuje tek u četrnaestom 
stoljeću, a do tada, pa i do danas ona je prošao kroz mnoge forme i oblike. Dinamički 
proces promjene traje i danas. Historijski put promjena braka pratit ćemo kroz ovaj 
seminarski rad i nastojati da vjerodostojno prikažemo put bračne zajednice i porodice od 
davnih vremena i prvih civilizacija pa do danas. Kako o tom putu znamo nedovoljno, na 
osnovu historijskih podataka, zapisa, članaka, pa i na osnovu primjera plemena koja i 
danas žive i zabačenim i teško dostupnim dijelovima svijeta, do kojih tekovine modernog 
društva još nisu stigle, možemo da govorimo o nekim podacima koji će nas voditi u ovom 
istraživanju. Ti podaci kompletirat će našu sliku o porodici, braku, pa i položaju žene i 
muškarca unutar ovih zajednica i dati nam finalnu cjelinu. 

 Prvenstveno, osvrnut ćemo se na neke osnovne pojmove i definicije 
kojima ćemo se koristiti u radu i koi su ujedno i najbitniji dijelovi rada. U izradi ovog 
seminarskog rada poslužit ćemo se sa dvije podjele ljudske prošlosti, koje će nam 
ukombinovane poslužiti za istraživanje. Samoj historiji i njenoj podjeli posvetit ćemo 
posebno poglavlje ovog rada. Razmatrat ćemo i porodicu kao osnovni prateći i faktički 
elemenat bračne zajednice. Također ćemo govoriti i o nekim pratećim oblicima bračne 
zajednice koji se ne mogu definisati kao brak, ali je njihovo postojanje evidentno i samim 
time i nezaobilazno. Moramo uzeti u obzir i činjenicu da su ti oblici zajednica, iako nisu 
definisani kao brak, definisani kao zajednice života, i samim time mi im moramo 
posvetiti dužnu pažnju. Osvrnut ćemo se i na brak novog doba, tekovine koje je to doba 
donijelo sa sobom za brak, i oblike koje je priznalo kao bračnu zajednicu života. 

Kaže se: " Historia est magistra vitae " – " Historija je učiteljica života ", i 
zaista, mi smo svjedoci tome. Historija nas uči da iz grešaka naših predaka izvučemo 
pouku, ali isto tako da prihvatimo i njihove pozitivne rezultate. Kroz ovaj seminarski rad, 
nadam se, da ćemo dozvoliti da nas historija nauči. 
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II.  
1. Definicije i kjučni pojmovi 

 
Ovo poglavlje počet ćemo sa definicijom braka. Obradit ćemo ujedno i 

pojmove koji se tiču zajednice života, ali koji se ne definišu kao brak. Također, osvrnut 
ćemo se i na defniciju porodice i njene osnovne funkcije u društvu. Cilj ovog poglavlja 
jeste da nam pomogne u razumijevanju konkretnih odnosa u određenim vremenskim 
periodima.  
 

1.1. Pojam braka 
 

Smatra se da je pojam braka  prvi put upotrebljen u četrnaestom stoljeću, i 
potiče od anglo-francuske riječi marier ( marriage- eng. brak, to marry- stupiti u brak). Po 
definiciji, brak je:   

(1): stanje unije sa osobom suprotnog pola kao muž ili žena u vezi 
postignutoj konsenzusom i kontraktom prepoznatom od strane zakona kao takvom, 

(2): stanje unije sa osobom istog pola koja je slična onoj koja 
podrazumijeva tradicionalnu vezu braka. 1  

Možemo reći da prva stavka definicije podrazumijeva tradicionalno 
viđenje pojma braka. Dakle to je institucija (ili ugovor, po teoriji o braku prihvaćenoj u 
SAD-a), koja je od samog početka svog postojanja nastojala da zaštiti vrijednosti 
promovirane u tadašnjem društvu i zajednicu suprotnih polova, formiranu u cilju 
produženja vrste i zajedničkog života. 

Međutim, durga stavka definicije govori nam o tome kako su savremeni 
tokovi uticali i na instituciju braka, tako da se u definisanju tog pojma sada pojavljuje i 
istospolna zajednica kao zajednica života gdje se ostvaruje zajednički život i podražava 
se tradicionalni brak u svim ostalim sferama života.  

Moramo naglasiti da je pitanje istospolnih brakova različito regulisano 
nacionalnim porodičnim zakonima u različitim zemljama, tako da imamo zemlje u 
kojima je to pitanje rješeno u korist istospolnih zajednica (kao što je to slučaj sa 
Holandijom, Belgijom, Kanadom, Južnom Afrikom, Španijom i saveznom američkom 
državom Masačusesom), dok u nekim zemljama porodični zakon samom defninicijom 
braka, kao zajednice života muškarca i žene, ukazuje da ne dozvoljava postojanje 
istospolnih brakova. Međutim, bez obzira na donošenje zakona, javno mijenje na pojavu 
istospolnih brakova u većini zemalja ne gleda blagonaklono.   

U literaturi se vrlo često susrećemo sa pojmom građanskog braka, koji je 
u upotrebi još od 1820., a vrlo često podrazumijeva i preovladavajući oblik braka u 
savremenom društvu.  

Građanski brak predstavlja takav oblik braka koji se sklapa pred državnim 
službenikom.  

Od 1980. koristi se pojam Bostonski brak, kako bi se označila dugoročna 
ljubavna veza između dvije žene.   
 

                                                 
1 Online rječnik, http://www.m-w.com/dictionary 
 

http://www.m-w.com/dictionary
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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